

连环奸杀案令城市各部门联手行动 严打性犯罪 克利夫兰有一套

相关链接

别让强奸受害者在等待之中绝望

克利夫兰都会保健医学中心有一个专门对性侵受害者进行体检的法医护士团队,伊丽莎白·布思是负责人。

2008年,一名来体检的强奸案受害者给了布思职业生涯最初的震撼。那个20多岁、身材娇小的受害者孤独而狂躁地在急诊室等候五六小时后,终于尖叫着“放过我吧”冲了出去。事实上当时医院里也没人受过对强奸受害者体检的专业培训,必须临时抱佛脚:一人打开操作手册念步骤,另一人照做。布思说:“我当时就想,好吧,我要自己来做这个培训。”

8年来,布思培训出30名有专业资格认证的“性侵体检护士”,她所在的医院成为性侵案法医护士的全国培训中心。每名性侵受害者进来时,医院会立即联系“克利夫兰强奸危机中心”(CRCC),由中心指派社工为受害者提供协助,确保受害者在私密隔间内接受体检,等候时间不超过1小时。

打击性犯罪部门 弥补漏洞求改变

布思的努力是克利夫兰应对性侵案态度和手段转变的一个缩影:更果决有力地扫除性犯罪者,同时对受害者给予更体贴的关怀,帮助她们更快回到正常生活轨道。

连环奸杀案凶手索厄尔的罪行虽被清算,却留给当地权力机构一个疮疤。与打击性犯罪相关的部门开始反思过去工作中存在的漏洞,谋求改变。

布思和同事们几乎每天都要和警察打交道,“假如一线人员不相信性侵案受害者的证词,对方会在我们做检查前就选择离开”。如今她很少听到警察提出那些明显戴着有色眼镜的问题,比如“当时你穿什么衣服、喝了多少酒、有没有吸毒”。相反,他们的问题会集中在性侵行为本身,还会耐心等受害者做完检查,把受害者送回家。

各部门不再各自为政

以克利夫兰为首府的凯霍加县官方调查显示,2009年至今全县4800多宗性侵案有90%定罪率,120名被告获刑。官方预计,未来几年还将起诉超过1000宗案件。

在打击性犯罪和安置受害者等事宜上,克利夫兰执法、司法、医疗和社会保障部门不再各自为政,通过县层面的性侵案反应小组等合作机制,相关各方定期开会,共同受训并在具体案件中分工协作。

克利夫兰对性犯罪案的态度转变,源于2009年万圣节终结的一场噩梦。那天晚上,警方将这个城市史上最残暴的连环奸杀案凶手安东尼·索厄尔抓捕归案。犯罪现场调查人员在索厄尔家后院及房内找到11具女尸,索厄尔被判处死刑。

索厄尔被捕后,克利夫兰市长弗兰克·杰克逊授命组建失踪人员与性犯罪调查特别委员会,委员会就处理相关案件提出26条建议。根据建议,市警察局将整合而成的性犯罪与特殊受害者工作组办公室装修改造,墙漆换成更柔、更暖的色调,隔出独立审案间,让受害者讲述案情时不必暴露在众目睽睽下。

詹姆斯·麦克派克是这些变化的见证人和执行者之一。他2008年转到负责抓捕索厄尔的第四区分局,2012年被任命为特殊受害者工作组领头人,专门负责处理性犯罪、虐待儿童和家庭暴力案。接手后他就启动改革:让手下警探从立案第一天开始就和“克利夫兰强奸危机中心”(CRCC)社工密切合作,由后者对受害者给予心理咨询、医疗康复、司法程序等帮助。

麦克派克深知处理这类案件会让人身心俱疲,警察如是,受害者更是。他过去常常在凌晨3时醒来,反复思考手头案件的种种细节和后续程序。当时,特殊受害者工作组每名警探手上积有至少30件性侵案和达到重罪程度的虐待儿童案。

如今手中有权,麦克派克希望贯彻自己的理想:让所有受害者能得到妥善照顾,让克利夫兰性犯罪

强奸、性侵在一些人眼中似乎没有杀人放火“严重”,性暴力案件常不了了之,受害者报警后仍要经历让人不适的身体检查和取证过程。因此不少受害者选择沉默,让作恶者得以逍遥法外。

但近几年情况正在改变,美国一些城市开始着力打击性犯罪。克利夫兰进步尤其显著,2009年的一宗连环奸杀案让这个城市决心“化耻辱为力量”。



克利夫兰警方搜查连环奸杀案凶手索厄尔家

图 GJ

调查成为全县佼佼者。他说:“我们查案要采取以受害者为中心的态度,因为他们确实值得同情。”

软件变了硬件也强了

索厄尔案使警方进一步确认了性犯罪案的两大特征:一、社会边缘者更容易成为受害者,因为侵犯他们成本更低,受害者报警几率更低,即使报警,警方也不容易相信。二、不管多离奇的故事都可能是真的。

麦克派克说:“我告诉警官们:‘别去评判你听到的故事,有时候那些荒谬至极的情节可能就是真相。’”假如第一个接待受害者的警察带有成见,受害者就会产生疑虑,更可能不愿和警方合作。

不仅软件变了,硬件也增强了。去年在克利夫兰都会保健医学中心一项内部创意竞赛中,一个强奸受害者的遭遇打动了评委,成功获批

10万美元经费,用于新建一个性犯罪受害者救护室。当时一共105项申请中,仅有6个项目脱颖而出。

性侵案法医物证鉴定的成本也大大降低,相对地,鉴定效率大大提高。过去,克利夫兰性犯罪调查科向州立犯罪调查局(BCI)实验室送DNA物证鉴定,每份成本在4000美元到5000美元,2012年降到433美元。俄亥俄州检察长麦克·德怀恩把加快物证鉴定效率作为工作重心,BCI投入更多自动化机械监测设备,新增10名鉴定人员,物证鉴定工作周期减少了不止100天。

“光是做完物证鉴定不够,还要确保所有后续工作到位,才能让案子进入司法程序。”凯霍加县犯罪调查科副检察长理查德·贝尔说。

每周有大约35份性侵物证鉴定报告从BCI送回,由于工作繁重,贝尔不得不要求扩充人手。如今

他手下共有25名调查员,6名助理检察官,2名监察员和2名律师助理,另有CRCC指派的4名社工。

改变世人对强奸态度

2013年,凯霍加县检察长蒂莫西·麦金蒂授命组建性侵案取证行动队,成员20人左右,来自打击性犯罪相关部门,每周二开一次会。

最近一次会议上,贝尔回顾了去年两年取得的成绩:通过DNA物证鉴定,在联邦调查局DNA数据库中锁定嫌疑人的成功率达到59%,稳居全美第一。2014年和2015年各完成1500宗强奸案调查,2015年90.5%案件成功将嫌疑人定罪。

当天与会者包括卡斯-西部保留地大学犯罪预防研究教育中心首席调查员蕾切尔·洛弗尔。去年行动队与该研究中心建立合作关系,从行动队经费中拨出10万美元投入相关研究,还提供了20年来所有性犯罪案卷。为期一年的研究最后出台报告,对本地案件的性犯罪模式、定罪成功要素等作出详细分析。

贝尔说,对案件的集中处理让行动队得到几个关键教训,其中之一是连环强奸犯对受害者类型不一定有偏好,作案手法也可能多变。这是在研究了298名连环强奸犯和902名受害者后得出的结论,和执法、司法人员以往的认知不同。

“假如凶手有胆强奸陌生人,他很可能对自己生活中的女性也不会有太多怜惜之心,所以也可能会侵犯熟人。”贝尔解释说,“虽然听起来有点不可思议,但对检察官和警察来说简直是醍醐灌顶。”

如今在打击性犯罪领域,克利夫兰已经成了榜样。贝尔说,至少有20个城市的警察局把行动队成员请去传授经验。“我们在其他地方看到很多类似的经验不足,比如物证鉴定迟迟不做、刑侦人手不足。于是很多案子因为调查阻滞、找不到受害者,只能草草结案了事。”

洛弗尔说:“我们的最终目标是改变世人看待强奸的态度,改变对待强奸受害者的方法,对她们给予必要的支持。” 沈嘉树



生日快乐

祝我们的小天使刘珂洋宝贝周岁生日快乐!愿你一生开心健康,一世幸福美满。大外公余锡刚大外婆陈琴宝贺
祝陈嘉豪10岁生日生日快乐!天天向上健康幸福每一天。爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺
祝爱妻吴肖梅66岁生日生日快乐天天高兴身体健康长寿!夫绍庆贺
祝福吴肖梅七月二日66岁生日生日快乐寿比南山!女儿韵华婿邓旭外孙女陈曦贺
祝史瑞远生日快乐平安健康品学兼优向着理想的高中刻苦前进。外公外婆爸爸妈妈贺
祝寇思恩6月28日十周岁生日快乐!身体健康!学习进步!开心每一天!全家贺

今天是你二周岁生日,祝邱一辰小朋友健康、快乐、幸福!爱你的全家贺
祝李宪康王尤娣贤伉俪70大寿身体健康万事如意杨依群杨依馨
今年7月1日周钰淇周岁,爷爷奶奶祝孙子生日快乐!健康快乐一辈子。施美善董利志
祝外孙李铭乐一周岁生日生日快乐 陆伟俊全家贺
祝小帅哥王宇翔6月30日五周岁生日快乐!愿聪明活泼,健康成长!阿爹好婆爸爸妈妈贺
祝宝宝蒋梦斌7月周岁生日生日快乐!天天向上健康幸福每一天。爷爷奶奶外公外婆爸爸妈妈贺
祝吾妻纪桂珍85寿辰生日生日快乐安康多福。夫携全家共贺
祝宝宝胡涵涵7月1日三周岁生日快乐,活泼可爱,茁壮成长!阿爹阿娘外公外婆爸爸妈妈贺
祝林伟民黎荣生六十大庆祝你俩福如东海寿比南山。爷爷奶奶祝刘翼6月29日五周岁生日快乐!愿小帅哥健康平安,聪明活泼,幸福成长!

祝女儿胡吉琼6月29日生日生日快乐!在加拿大生活愉快身体健康!夫妻幸福美满!爸爸妈妈贺
祝张睿宸学习进步茁壮成长!祝张睿轩2周岁生日快乐健康活泼全家贺
祝董静芳66岁生日生日快乐六六大顺健康长寿幸福平安。全家贺
祝孙女石懿茵6周岁生日生日快乐!祝马伽懿一周岁生日生日快乐!愿你健康快乐每一天!爸爸妈妈外公外婆贺
祝唐堃6月29日八周岁生日快乐健康成长 爸爸妈妈贺
祝周宏利七月二日生日快乐,万事如意,心想事成
祝郑依群七十岁生日生日快乐!健康长寿!祝姚方妍下月生日生日快乐!健康成长! 姚仁根贺
祝蒋祎承五周岁生日生日快乐!

祝许邵阳十岁生日生日快乐愿聪慧善良!身体健康学业进步。爷爷奶奶贺
祝庄逸蔚孙女17岁生日生日快乐!愿你学业进步,身体健康!爷爷奶奶贺
祝朱禹逸十岁生日生日快乐 外公外婆贺
倪谦瑜周岁啦!祝健康成长!祝毛诺安7月1日四周岁生日快乐聪明睿智,健康成长!阿爹阿娘贺
祝儿子丁志伟6月29日6周岁生日生日快乐!健康一生!父丁国强母唐述梅
祝孩子他爸朱家球八十岁寿诞健康长寿,天天开心。老婆陈桂英率儿女全家贺
祝孙女孔维璇7月3日四周岁生日快乐!祝宝贝在幼儿园学习愉快,身体健康!爷爷奶奶贺
结婚纪念
祝孙颖、周齐峰7月2日新婚快乐!美满幸福,百年好合,快乐一生!父母贺
祝严迪森7月3日生日生日快乐!一生健康平安幸福严万秋贺

祝叶胤、卢瑜2016年7月2日喜结连理!愿百年好合,举案齐眉,琴瑟和鸣!姨父母贺
祝徐杨王韵岚7月3日新婚快乐永结同心百年好合健康平安万事如意欣欣向上 叔婶全家贺
衷心祝福
爱女刘嘉懿100天。祝健康快乐,茁壮成长。像太阳一样发光发热,温暖着生命中的每一天。
祝心爱的宝贝周子涵百日大吉健康平安快乐聪明茁壮成长。爸爸妈妈爷爷奶奶外公外婆贺
祝宝贝王诺逸七月二日满百日岁岁平安聪明伶俐活泼可爱茁壮成长。孙佳贺
祝宝宝俞思辰百日快乐愿你聪明智慧茁壮成长岁岁平安万事如意。爷爷奶奶爸爸妈妈贺
祝顾彦高裕佳健康幸福快乐